

1957年10月1日创刊



2023年4月
< 春卯年三月廿一 >

11 星期二 | A13

2023粤港澳大湾区花展开幕，促产业链上下游交流融通

芳菲四月“鲜花与梦想”齐绽放

文/羊城晚报记者 郭起 图/羊城晚报记者 王磊

芳菲四月，万物盎然，2023粤港澳大湾区花展于4月8日至17日在深圳市仙湖植物园和分会场香蜜湖·四季花谷举行。

本届花展共有来自13个国家和地区的机构和个人参展，展览面积超过2.25万平方米，展出新优花卉品种超过1000个，展出国内外设计师设计的精美花园22个，包括9个国际花园、6个城市花园。此外，花展还有形式多样、内涵丰富的公众文化活动。在最美人间四月天，市民群众畅游花海，与春天来个美妙的约会，与鲜花来场浪漫的邂逅，在与自然的对话中汲取前进的力量。



本届花展展览面积超过2.25万平方米



花展现场

A 花展在创新中发展 品牌价值日渐提升

粤港澳大湾区花展自2019年创办以来，已经成功举办三届，从无到有、从有到强，成为了深圳的一张“城市名片”和园林园艺、花卉展览的品牌盛会，产生了良好的社会效应。

以花为媒，粤港澳大湾区花展在不断提升深圳的城市影响力。每届花展都有来自不同国家和地区的机构、个人参展，前三届共打造了亚洲、欧洲、美洲、大洋洲、非洲的14个国家的21个国际花园。此外，花展还吸引了成都、杭州等众多城市的市民前来观展，让世界看到了深圳的城市魅力。

以花兴业，花展进一步促进了园林园艺行业的发展。通过展示新优花卉、精湛花艺、精品花境、魅力花园，举办学术论坛、融合文化活动，花

展进一步促进了深圳市和国内外园林园艺业的专业交流。花展不断传播新理念、应用新材料、推广新技术，提升了园林行业的技术水平。历届花展均展出来自德国、法国、荷兰、英国、美国、爱尔兰、瑞士、日本等国的花卉新品种。

超过1000个，进一步促进了花卉、种子公司对新品种花卉的培育力度和市场推广。通过花展的带动，也促进了深圳市园林花卉产业的发展。

以花会友，花展进一步满足了人民对美好生活的向往。

2019、2021年花展现场观展人数均超过70万人次，2022年花展线上观展人数超过1100万人次。花展大力普及园林园艺知识、倡导健康绿色生活，激发市民对自然的关注、保护和热爱，也提升了市民群众对美好城市生活的获

得感和幸福感。形式多样、内涵丰富的公众文化和自然教育活动，让广大市民游客深刻感受到“美”与“爱”，对城市充满认同感和自豪感。在每年春天期待一场花事盛会的来临，已是大湾区市民与春天不变的约定。

据介绍，2023粤港澳大湾区花展以“鲜花与梦想”为主题，以杜鹃花为主题花，表达湾区都市生活的唯美与浪漫，展现深圳梦想之都的活力与热情，饱含人们追梦美好生活的憧憬与向往。

本届花展主展场设在仙湖植物园，以“寻梦”为主线，串联了“寻梦之旅”“绘梦蓝图”“筑梦舞台”“造梦花市”“花町营地”“梦境花海”“绮梦花田”和“梦都圆梦”等8大版块，为市民开启缤纷多彩的追梦之旅。

B 千花竞放芳园荟萃 开启赏花寻梦之旅

本届花展的5个新优品种花园分布“绘梦蓝图”和“筑梦舞台”版块，还展出来自国内外知名园艺企业的1000多个新优花卉品种，包括杜鹃花、球宿根植物、绣球、咖啡、无性系草花和矮牵牛等主题植物。其中，“杜鹃谷”是展示本届花展主题花的专类花园，展出全系列杜鹃花品种超过35个。色彩艳丽、花团锦簇的杜鹃花与原有地形地貌及周边植物充分融合，红如火焰、粉如云霞、黄若繁星、白若美玉，展示了最热情、最浓郁的春日美景；更接地气的是，新优品种花园之一的“氤氲”园引入了深圳本土知名咖啡商家，营造了咖啡文化和园林艺术的融合场景，市民游客在此可以认识咖啡、制作咖啡、品鉴咖啡、观赏咖啡表演，在咖啡的芳香氤氲中多方位体验咖啡文化。

本届花展还特别设置了“希望花田”，它由110多个适

合深圳地区生长的新优植物品种组成。这些品种是面向全球园艺品牌广泛收集，并进行了适应性的种植试验，分析其不同的适应性及推广价值后筛选而来。这片承载着希望的花田，将在花展期间相继绽放，为未来深圳城市的植物应用提供示范。

国际花园是历届花展中人气最旺的展区之一，本届花展的国际花园数量创下新高，来自法国、英国、韩国、日本、澳大利亚和美国等6个国家的著名造园大师共设计了9座国际花园，包括浪漫的《仲夏夜之梦》、灵动的《蝴蝶舞》、富有异域风情的《海娜花园》……这些花园紧扣花展主题，诠释恬美梦境，体现了不同文化背景下设计师对鲜花与梦想、自然与生活的理解与感悟。

6座城市花园位于“梦境花海”版块，巧妙结合地形，融合传统与现代技术，运用艺术

手法，将花园与科技元素搭配，展示了香港、横琴粤澳深度合作区、广州、成都、深汕特别合作区和深圳等不同城市和区域的先进园艺水平，以及独特的城市魅力。花木汇聚，争相绽放，展现了湾区携手奋进、包容发展、筑梦未来的无限活力，也为奋斗其中的“追梦人”打造了一片绚丽灿烂的梦想花海。

本届花展还设有两个特色花园。其中，“零碳”花园打造了绿色低碳的高品质城市花园建设样板，花园的步道是由垃圾焚烧厂的炉渣砖铺就而成，市民游客可以踏着这条缀花海绵生态步道，抵达鸟语花香、繁花似锦、万物共生的雨林生命之穹，感受自然能量在生命之间的流动，体验碳基生命的形成；另一个特色花园展示了由仙湖植物园收集保育的100余种苦苣苔科珍奇原生植物，其中包括以玻璃瓶微景观制作的石蝴蝶属植物。



中国第一届机械循环支持装置临床应用质控大会在深举行 中国首个心室辅助技术培训基地成立

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，中国第一届机械循环支持装置临床应用质控大会暨中国机械辅助循环支持注册登记研究(CMACS)启动会、中国心室辅助技术规范化培训基地成立大会、深圳三名工程—人工心脏及体外生命支持团队学术年会在深圳举行。本次大会由国家心血管病中心、中国医学科学院阜外医院、中国医学科学院阜外医院深

圳医院主办，中国生物医学工程学会机械循环支持分会、深圳市人工心脏及体外生命支持三名项目承办，通过线上线下结合的方式召开。

众多国内内心力衰竭治疗和机械循环支持领域资深的临床专家、工程技术专家和企业代表出席会议，聚焦探讨中国机械循环支持技术质控组织的体系建设和工作机制梳理。

会上，参会专家就我国心血管医疗器械的监管工作、相关不良事件监测的意义、实施、上报流程优化及未来展望进行积极热烈讨论。会上启动了已有50余家中心加入的中国机械辅助循环支持注册登记研究(CMACS)，并进行了中国心室辅助技术临床应用质控委员会和中国首个心室辅助技术培训基地成立仪式。

2023年西藏(林芝)-广东(深圳)招商推介会在深举办

23个项目签约资金32.34亿元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：4月1日，2023年西藏(林芝)-广东(深圳)招商推介和经贸洽谈活动在深圳举办，活动得到深圳市人民政府、广东省发展改革委(省援藏援疆办)、广东省工业和信息化厅等单位支持。推介会上来自广东省七市的近300家企业参会，23个项目签约，总签约资金32.34亿元。

会上，林芝市招商引资局负责人就相关招商引资优惠政策及重点招商项目进行了推介。据介绍，未来林芝将积极学习广东改革开放的成功经验，借助广东援藏的独特优势，全力推进社会经济各项事业向高质量发展迈进。在发言中，该负责人也希望广大粤籍企业家朋友们能够实地到林芝走一走，看一看，并结合两地的差异化资源优势，共谋发展、互利共赢。

此次推介会旨在通过参观、洽谈和推介会等形式，向区内外企业家推介林芝市的特色产业和重点项目，充分展示林芝市招商引资的优质营商环境和资源优势。推介会上，来自广东省七市的近300家企业参会，23个项目签约，总签约资金32.34亿元，涵盖清洁能源、文化旅游、特色农牧、商业综合体等多个领域。

此外，推介会上还进行了林芝特色产品的推介，林芝招商引资企业代表深圳波顿集团进行了交流发言。林芝市易贡珠峰农业科技有限公司、西藏五丰园农牧科技有限公司和西藏波密高原藏天麻产业开发有限公司等18家林芝本地企业携带各自的特色产品参展，涵盖藏香猪、天麻、松茸、青稞、藏红花等林芝工艺品、文创、农特产品。

2023深圳国际城市家具艺术季来了

持续至6月27日，市民可参与各类主题活动

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：近日，2023深圳国际城市家具艺术季在深圳正式启幕，本次艺术季活动以“来，坐坐”为年度主题，由深圳福田区委宣传部、福田区文化广电旅游体育局、福田区公共文化体育发展中心共同主办，中华美学学会、中央美术学院城市设计学院提供学术支持。本次展览将从4月8日开始持续至6月27日。市民可前往深圳市福田区市民广场南广场体验此次展览，参与各类主题活动。

据介绍，2023深圳国际城市家具艺术季由中华美学学会会长高建平、中央美术学院教授王中担任学术指导，财新传媒副总裁、财新创意总经理周智琛担任策展人，特邀陈粉丸、曹林涛、戴耘、丁亚慧、冯莉裳、Freddy、高少康、黑一烊、黄伟珊、李昱昱、李震、彭芸莹、阮文韬、孙博、Viki Ferrari、吴凡、王瑞珠、许刚、袁希理、张祺祺、周旭共21位来自城市家具设计、公共艺术设计、建筑设计等领域的艺术家参展。

此次展览集艺术性、娱乐性、功能性和互动性于一体，作品均以“城市家具”为主，但表达却各具特色，漫步其中，观众不仅能够随处而坐，也能在与公共艺术作品的互动中，放松精神，寻回日常生活的“松弛感”。

展览期间，主办方将通过一系列多元化的主题活动，为市民持续打造充满惊喜的美学之旅。如参展艺术家们将围绕展览主题，开启“沙龙对话”，以艺术的表达和文明的漫谈，展现现代城市家具设计的美；发起“牛奶盒回收行动”，让大家了解并参与牛奶盒循环回收过程，共同推动可持续发展；开展“展览打卡活动”，设置镂空取景框，让每个人都能拍出独一无二的城市景致；开展“观展集章”和“观展手账”活动，为观展人提供不同角度的城市美学思考。



艺术季活动现场

湾区新闻部主编/责编 李程
美编 夏学群 / 校对 梁晴